

# 驾校喊你抓紧去学车

很多人考了理论却一直没去学,驾考新规实施在即,驾校忙着“去库存”

□记者 李园园 报道  
qlwbpy@vip.163.com

本报11月20日讯 “驾考新规将要实施了,难度将会增加,抓紧时间来学车,能学一项算一项。”近段时间,家住莱山区的小李不断接到驾校的催促电话。记者了解到,公安部最新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》将于2013年1月1日起施行,新规在驾考方面作出一定变动,烟台不少学车族纷纷抢搭“末班车”,希望赶在新规实施前拿到驾照。

20日下午,在芝罘区捷通达驾校练车场地上,教练车不停地启动、转向、移库。“本想明年春天天气暖和了再来学车,驾校一直打电话催,听说驾考新规明年要实施了,只好请假来练车。”小李说,明年实施新规后,要求更高,学车按照学时来,对于他们上班族来说更难了。

“天天打电话催,我手里还



学员在练习倒桩。 记者 李大鹏 摄

有260个学员只考了理论没有来学车。”烟台一驾校的教练员告诉记者,有些学员都拖了一年多还没有来,最近一段时间整天打电话催,有不少学员已经认识到学车的紧迫性,一听说要实施新规也着急了。

为了能让更多的学员早日

拿到驾照,如今考试名额也多了。捷通达驾校曲教练告诉记者,本来这周他只能报7个学员参加倒桩科目的考试,人员名额增加了,他一下子报了16个名额。

那么明年驾考新规具体如何规定的呢?20日,记者从新桥

驾校等多家驾校了解到,目前驾校没有接到具体通知,新规实施后学到一半的老学员考试是否采用新规也不清楚。“能学一项是一项,学的科目越多越好。”顺达驾校报名处的一名员工对记者说,学出倒桩和场地来,新规即使变,麻烦也少多了。

●相关调查

## 学车又要多花钱了

□记者 李园园 报道

本报11月20日讯 20日,记者从烟台多家驾校了解到,新规实施后学费将会增加,这也是促使不少学车族想赶在新规实施前把驾考考出来的一大因素。

顺达驾校一名工作人员称,目前报名学车3310元/人,待新规实施后,学费将会涨至4100元/人,捷通达驾校一位工作人员称,新规实施后,学费涨幅达1000元/人。新桥驾校称新规实施后,学费肯定上涨。“新政实施后考试难度加大,学车课时势必会增加,学车费用会上升。”一驾校负责人告诉记者。

不过一业内人士认为,不排除一些驾校炒作提价,造成学员心里恐慌抓紧时间报名学车,趁机多收一些学员。20日,记者从烟台市物价部门了解到,目前并没有驾校提出学费涨价的申请。

## 53所高校招2013年艺术特长生

□记者 李楠楠 报道

本报11月20日讯 记者采访获悉,目前已有53所高校具有面向全国招收艺术特长生的资格。

目前山东省只组织艺术生的美术类统考,对于艺术特长生则不统一组织测试,考生若报考高校的艺术特长生,只参加高校的测试就行。凡符合报考条件,且在音乐、舞

蹈、戏剧、书画等方面具备一定特长的考生,均可向有关高校申请报名。

根据教育部的名单,目前,共有北京大学、清华大学等53所高校具有全国招收艺术特长生的资格,省内只有山东大学、中国海洋大学两所高校有资格。由于都是国家重点本科院校,所以需要考生成绩至少达到当地的一本线。

## 中职生“冷对”春季高考

□记者 李楠楠 报道

本报11月20日讯 烟台2013年高考网上报名已经结束,虽然今年春季高考与夏季高考报名同时进行,然而记者采访了解到,现在除了普通高三学生对春季高考兴趣不大,不少中职学生对春季高考也不感冒,主要原因是不少学生认为可供选择的学校不够好。

“我们这个专业一共80多名学生,报名春季高考的大约有20多名学生。”烟台一职崔贤林老师说,更多的学生选择就业或者其他深造的

途径。“主要原因是学生可以报考的学校范围比较狭窄,本科学校不多,省外好大学也不能报考,这些都对学生的吸引力不够。”

据了解,2013年山东省春季高考招考学校少见本科院校,多为省内高职院校。

“现在录取基本上已经不设最低控制线,只要参加考试几乎就能被录取,但如果要考本科,竞争还是激烈的,甚至比夏季高考都激烈,因为没有多少本科院校投放计划。”烟台旅游学校相关负责人告诉记者。

## 2013年贺卡出新花样

不但可刷二维码,有些贺卡装上水后还能种草养鱼



带有刺绣的贺卡。 记者 李大鹏 摄

□记者 齐金钊 李大鹏 报道  
qlwbldp@vip.163.com

本报11月20日讯 20日,记者从烟台邮政部门获悉,烟台各邮政网点已经开始销售2013年度的邮政贺卡。与往年的贺卡不同,新版的贺卡增加了刷二维码的新功能,除了刷码获购物券外,还能用来种草、养鱼、练书法,实用性和趣味性大大增加。

最近,到邮局购买贺卡的市民可能发现了,新发售的2013年邮政贺卡新增了二维

码图案,变得“潮”起来了。

“每张贺卡上都带有一个二维码,用手机一刷就能领取网购红包。”烟台市邮政局函件广告局市场部主任闫永科介绍,新版的邮政贺卡提升了贺卡的附加值和科技含量,市民可使用智能手机上的二维码软件对贺卡进行刷码,可获得5元的支付宝红包贺卡。

同样,邮政部门放宽了今年定制贺卡起印数量的限制,部分需求量较小的市民也可以享受专属定制贺卡服务了。

工作人员向记者展示各式各样的贺卡,有的可以成为办公室装饰画;有的灌水后可

以养花养鱼;有的可以反复涂鸦。贺卡更加多元化,增加了烟台风景民俗贺卡、涂鸦贺卡、艺术丝巾贺卡等,丰富了贺卡爱好者的选择。

闫永科给记者展示了一款特别的“花瓶贺卡”。这款贺卡里面有一张看似透明玻璃纸的东西,轻轻一折就变成一个简易的“花瓶”;在装水后不仅可以养鲜花,还可以当做饲养金鱼的鱼缸。而今年新推出的涂鸦贺卡内页则绘有书法格,使用时只需用毛笔沾水即可在上面随意涂鸦,描摹,水迹干后涂鸦会消失,可反复使用。

## 快递爆仓,投诉却少了

市工商局10天总共才接了6件快递投诉

□通讯员 衣学红

□记者 秦雪丽 报道

本报11月20日讯 随着“光棍节”狂欢促销活动的落幕,“爆仓”再次成为快递行业的关键词。20日,记者从烟台市工商局12315投诉举报指挥中心获悉,今年快递投诉量同比下降45%,10天共接到6件投诉。

“尽管快递量攀升,但接到的投诉很少。”烟台市工商局芝罘分局一位工作人员介绍,“光棍节”促销大战结束后,他们就寻思着随后便是一场投诉狂潮。“我们早早做

好准备,不料被‘闪’了一下。”

据烟台市工商局12315投诉举报指挥中心数据显示,自今年11月10日截止到20日,共接到关于快递类投诉6件,较去年同期少了5件,同比减少45%。

“从今年的投诉情况来看,主要集中在服装鞋帽方面。”工商部门一位工作人员介绍,因为此次“光棍节”促销活动主要以服装类为主。

“投诉量大幅减少,与快递行业的提前准备密不可分。”一位工商人员分析,针对购物狂潮的到来,不少快递公司都提前做好应急预案,临时招聘人员应对。